

«Μιμήσου τους τρόπους σου»: Μια animated ιστορία που μας βάζει κυριολεκτικά στη θέση του άλλου

[Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Εκπαίδευση / Θεολογία και Ζωή / Κοινωνιολογικά \(κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα\) / Πολυμέσα - Multimedia](#)



Και μας μαθαίνει πώς η συμπεριφορά μας αντανακλάται στους άλλους



Πολλές φορές λέμε ότι τα παιδιά μαθαίνουν μέσω της μίμησης και ότι μιμούνται το παράδειγμά μας και γι' αυτό τον λόγο πρέπει να φροντίζουμε να είμαστε οι γονείς καλό παράδειγμα προς μίμηση.

Με την κυριολεξία της λέξης μίμηση «παίζει» η συγκεκριμένη ολιγόλεπτη ταινία animation και το πετυχαίνει με μεγάλη μαεστρία βάζοντας μία (ή περισσότερους) μίμο να πρωταγωνιστεί.

Μια μέρα ένας κουστουμαρισμένος νεαρός πέφτει πάνω σε μια καλλιτέχνη, σε μια μίμο που κάνει το πρόγραμμά της στο δρόμο. Αντί να ζητήσει συγγνώμη ζητάει και τα ρέστα. Αλλά η «τιμωρία» του έρχεται καθώς μεταμορφώνεται ο ίδιος σε μίμο, χάνει τη φωνή του και πρέπει στο εξής να επικοινωνήσει τις σκέψεις και τα συναισθήματά του μέσω της παντομίμας. Για λίγο ζει στο «πετσι» της κοπέλας, έρχεται στη θέση της και βιώνει όλα όσα ένιωθε κι εκείνη.

Όταν μάλιστα ένας μεγαλύτερης ηλικίας κύριος (αλλά ίσης αγένειας) πέφτει πάνω του, η ιστορία επαναλαμβάνεται κι εκείνος βρίσκεται στη θέση να μιλήσει από κοντά με την κοπέλα μίμο.

Βλέποντας αυτή την ιστορία με το παιδί σας μπορείτε να το ρωτήσετε τις σκέψεις και τα συναισθήματα που του δημιουργήθηκαν καθώς την παρακολουθούσε. Συζητήστε για περιπτώσεις που έχει μιμηθεί το παράδειγμά σας ή το παράδειγμα

άλλων και ρωτήστε το αν το ίδιο έχει υπάρξει παράδειγμα μίμησης προς άλλους.



Μιλήστε για τη σημασία της ενσυναίσθησης – της ιδιότητας να μπορεί κάποιος να μπαίνει στη θέση άλλου και να καταλαβαίνει πώς νιώθει και πώς σκέφτεται. Εξηγήστε πώς η ενσυναίσθηση μας βοηθάει να κατανοήσουμε κάποιον και κυρίως να αποδεχτούμε τη διαφορετικότητα.

Με αφορμή την ταινία, τονίστε επιπλέον την αξία της συγνώμης και της ευγένειας. Το να μπορούμε να αναγνωρίζουμε τα λάθη μας και το να ζητάμε συγνώμη για αρνητικές μας συμπεριφορές (ακόμα και αυτές που κάνουμε ασυναίσθητα) είναι δείγμα ήθους και μεγαλοψυχίας. Ωστόσο πρέπει επίσης να το εννοούμε το συγνώμη κι όχι να το λέμε απλώς για να ξεφύγουμε ή να γλιτώσουμε μια συνέπεια.

Όταν κάνουμε κάτι λάθος πρέπει να βρούμε τρόπο να το διορθώσουμε ώστε να μην το επαναλάβουμε. Με αυτό τον τρόπο θα γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι και θα ξεχωρίζουμε για τους καλούς μας τρόπους. Καλοί τρόποι είναι να προσέχουμε ώστε η συμπεριφορά μας να διαθέτει ευγένεια, διακριτικότητα και καλοσύνη.

Ως δραστηριότητα με πηγή έμπνευσης την ταινία μπορείτε να παίξετε οικογενειακώς παντομίμα. Αξιοποιήστε από μικρή ηλικία αυτή τη μέθοδο για να διδάξετε στα παιδιά πώς να επικοινωνούν συναισθήματα και σκέψεις όταν δεν έχουν ακόμα τις κατάλληλες λέξεις. Παίξτε παντομίμα για τα συναισθήματα αλλά

και ακόμα για να δηλώσετε συγκεκριμένα επαγγέλματα, σπορ, χόμπι ή και ζώα.

Το “Mime Your Manners”, σε σκηνοθεσία της Kate Namowicz και του Skyler Porras, είναι μια ταινία μικρού μήκους κινουμένων σχεδίων για έναν αλαζονικό άνδρα που του θα του δοθεί μια γεύση από το δικούς του απαίσιους τρόπους όταν μεταμορφώνεται σε μίμο και για να απελευθερωθεί πρέπει να γίνει καλύτερο πρόσωπο. Το “Mime Your Manners” έλαβε το Βραβείο Ακαδημίας Φοιτητών 2020 στην κατηγορία Animation (Domestic Film Schools) στον 47ο διαγωνισμό Student Academy Awards®.

Πηγή: childit.gr